



Hr. 2758 B/22.05.2007

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR**

INTERPELARE

Adresată: Ministrului Sănătății Publice, domnul Gheorghe-Eugen Nicolăescu

**De către: deputată MINODORA CLIVETI,
Grupul parlamentar al Partidului Social Democrat
Circumscripția electorală Bacău**

Subiectul interpelării: strategia ministerului cu privire la depistarea precoce și prevenția cancerului la femei și alocarea fondurilor destinate sănătății

Obiectul interpelării

Domnule Ministru,

Răspunsul dat precedentei mele interpelări către dvs. cu privire la programul național de prevenție în patologia oncologică m-a determinat să fac o cercetare a statisticilor naționale și a celei referitoare la județul Bacău, cu privire la acest subiect.

Este evident că un program național de prevenție a cancerului trebuie să aibă în vedere toate acele persoane predispuse la asemenea maladie. În speță, fiind interesată de situația cancerului de col uterin și a celui de sân, maladii specifice femeilor, am constatat că în România există cel puțin 3.500.000 femei cu vârsta cuprinsă între 40 și 70 ani, subiecți potențiali ai acestor maladii și pentru care ar trebui să existe asigurată gratuitatea depistării precoce a cancerelor specific feminine.

În ceea ce privește județul Bacău, numărul femeilor de peste 40 ani este de circa 89.000, iar cancerele specific feminine sunt în creștere (133 cazuri cunoscute de cancer de sân în 2004, 149 cazuri în 2005, respectiv 164 de cazuri în 2006, precum și 74, 121, respectiv 127 cazuri de cancer de col uterin, în timp ce în primul trimestru al anului în curs sunt înregistrate deja 29 de cazuri de cancer de sân și 18 de col uterin.

Din răspunsul dvs. la precedentă mea interpelare înțeleg că la nivelul întregii țări se asigură prin programul național de prevenție în patologia oncologică numai 130.000 de teste citologice Babeș-Papanicolau și 45.000 de mamografii, iar pentru județul Bacău 2.500 teste citologice.

Vă întreb așadar :

- care este strategia ministerului pe care îl conduceți cu privire la depistarea precoce și prevenția cancerelor feminine, având în vedere faptul că acestea reprezintă a doua cauză de mortalitate pentru femei și sunt, în același timp, vindecabile în proporție extrem de mare depistate la timp ?
- cum înțelege Ministerul Sănătății Publice să aloce fondurile destinate sănătății în conformitate cu principiul « gender budgeting » ?

Solicit răspuns în scris.

deputată Minodora Cliveti